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15İI8 _ TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’mn 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi Iç Tüzüğünün
96. Maddesi gereğince Tanm ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKTI tarafından yazılı
olarak yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim. 18.11.2024

Hakan Şeref OLGUN

Afyonka^E^ MÖkt^kili

Afyonkarahisar-Konya sınırlan içerisinde yer alan ve bölge halkı için önemli bir ekosistem ve
geçim kaynağı olan Eber Gölü, son yıllarda kuruma ve yangmlarla karşı karşıya kalmaktadır.
Son bir ay içerisinde Eber Gölü'nde ardı ardına çıkan yangınlar, bölgedeki çevresel ve ekolojik
dengeyi ciddi şekilde tehdit etmektedir. Özellikle 60 kilometrekarelik bir alanın etkilenmesi ve

ekosistemin büyük oranda zarar görmesi, halk sağlığım ve bölgedeki biyolojik çeşitliliği
olumsuz etkilemektedir.

Yangınlann kasıtlı olarak çıkanidığma dair ciddi şüpheler hulunmaktadır. Daha önceki yıllarda.
da benzer şekilde aynı tarihlerde ve aym bölgelerde yangınlar çıkmış, bölge halkı yangma
müdahale edilmediğini ve yeterli önlemlerin alınmadığım belirtmiştir. Yangmlarm çıkma
zamanlaması ve yerlerinin benzerliği, bir sabotaj olasılığını gündeme getirmektedir.

Bu bağlamda;

1. Eber Gölü'nde çıkan yangınlar ile ilgili herhangi bir araştırma ve soruşturma yapılmış
mıdır? Eğer yapılmışsa, bu araştırmaların sonuçları nelerdir?

2. Hemen hemen aynı tarihlerde, gölün farklı noktalarında aym anda yangın çıkmasının
tesadüf olup olmadığı araştınimış mıdır? Yangınların sebeplerine dair herhangi bir
somut bulguya ulaşılmış mıdır?

3. Eber Gölü'ndeki yangınların kasıtlı olarak çıkarıldığını düşündüren iddialara yönelik
herhangi bir araştırma başlatılmış mıdır? Bakanlık olarak bu konuda nasıl bir aksiyon
almayı planlıyorsunuz?

4. Yangınların gölde yaşayan hayvanlar ve bölgedeki ekosistem üzerinde yarattığı zararın
telafi edilmesi için bir planlama yapılmakta mıdır?

5. Eber Gölü'nün kuruma tehlikesine karşı alınması gereken acil önlemler nelerdir?
Bakanlık olarak gölü koruma ve restore etme amacıyla hangi projeler geliştirilmiştir?

6. Eber Gölü'ndeki torf çıkarma faaliyetlerinin yangınların çıkmasına neden olup
olmadığına dair bir araştırma yapılmış mıdır? Eğer yapılmamışsa, bu konuda ne gibi
adımlar atılacaktır?

7. Eber Gölü'nden çıkarılan torfiın ihale edilmesiyle ilgili basında yer alan haberler
doğrultusunda, bu torf çıkarma faaliyetleri için bir ihale yapılmış mıdır? Yapıldıysa,
ihale edilen firma veya şirket kimdir ve bu ihale süreci nasıl gerçekleştirilmiştir.

8. Eber Gölü, Akarçay ve Sultandağları'ndan gelen kaynak sulan ile beslenen bir göldür.
Çay Barajımn, Eber Gölü’nü besleyen ana kaynakların önüne yapıldığı ve barajın inşası
sırasmda yüzlerce ağacın kesildiği ve Eber gölünün kurumasına bu olayın neden olduğu

yönündeki basın yayın kuruluşlarınca dile getirilen iddialar doğru mudur? Çay barajı
inşa edilirken bu konuda herhangi bir fizibilite çalışması yapılmış mıdır?


